

# 无锡今天正式入梅—— 雨量大、强对流天气多 今年是个“暴力梅”

持续十天的晴朗高温后，“梅姑娘”终于上岗了，市气象台宣布无锡于今日正式入梅。和往年相比，今年的入梅时间正常，但“来势汹汹”，未来一周内，锡城降雨持续，局部可达大雨甚至暴雨，并可能伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。

## 梅雨季启幕 未来一周雨水“全勤”

随着大气环流形势的调整，昨天，江苏、湖北、安徽等长江中下游沿江地区同时预测于6月19日入梅，无锡也跟上了“大部队”的节奏，正式官宣今日入梅。据气象部门统计，无锡常年平均入梅时间为6月16日，常年出梅时间是7月11日。其中，梅雨期常年天数为25.6天，最长的是1991年，梅雨期长达56天，最短是2005年，梅雨季仅有2天。

过去的一周，南方很多地方都被暴雨云系盖得严严实实，但长三角是个例外，锡城日日阳光灿烂，温度虽然都在30℃以上，但并不算酷热。有市民不禁会问，今年会是“干梅”“空梅”吗？遗憾的是，今年整个长江中下游的梅雨非但不会落空，而且将是极其

## 梅雨量偏多 强对流天气容易频发

说起无锡的梅雨，每年都有不同的脾气和性格，有时暴雨如注，有时雨丝缠绵，也有艳阳高照的时候。从常年看，无锡梅雨季平均雨量267.9毫米，历史最多梅雨量出现在1991年，高达801毫米，最少的是2012年，梅雨量仅有20毫米。

气象部门人士介绍，今年的梅雨季是教科书般的标准，目前来看，梅雨来之前持续晴朗，梅雨来时连续下雨，梅雨走后将暴晒高温。“这次的梅雨带呈现非常规则的带状，窄而集中，使得对流性很明显，短时强降水、雷暴大风等强对流天气容易频发。”气象部门人士说。

此外，据市气象部门预测，今年梅

雨凶猛的“暴力梅”。根据气象部门预测，目前副热带高压增强北抬，今起大气环流调整到位，我市将出现连续强降雨天气，梅雨期间雨带南北摆动，降水呈现对流性强和过程性等特点，雨量分布不均。

从目前气象资料来看，未来一周内我市雨水“全勤”，今起阴有阵雨或雷雨，雨量可达大雨，局部暴雨。今日至23日，我市降雨明显，过程雨量80-120毫米，局部150-200毫米，并伴有小时雨量30毫米以上的短时强降水、雷电等强对流天气，可能出现7-9级雷暴大风。受降雨影响，今起我市最高气温回落至30℃以下，大多保持在28℃左右，最低气温维持在25℃。

雨量预计为360-420毫米，较常年(267.9毫米)明显增多，局部梅雨量可能偏多5成以上。“副高之前在两广的时候，就造成了超长暴雨天气，现在副高北抬之后也会保持稳定，预计我市梅雨量很大，雨势可能比较凶猛。”气象部门建议，各部门要加强防范强降雨可能引发的城市内涝，注意防御雷暴大风等强对流天气对建筑施工、内河航运、交通旅游及生产生活等不利影响。接下来很长一段时间，“雨”会是关键词，市民应注意通风和除湿，防止霉菌滋生。同时，梅雨季是肠道传染病、心脑血管疾病和皮肤病高发期，需预防多发性疾病。

(晚报记者 吴雨琪)

## 中考顺利结束 6月28日可查分 今年市区普高招生比例达65%

本报讯 6月18日下午3点40分，随着化学科目考试结束，我市2024年中考平稳、顺利结束。昨日记者采访获悉，目前中考阅卷工作已启动，考生可于6月28日查询成绩。

市教育考试院负责人介绍，中考阅卷工作已经启动，将于6月28日公布成绩，届时考生可通过多种途径查询。该负责人提醒，中考志愿填报时间为7月1日-3日。学生在中考结束后需要注意人身安全，拿到口令卡后妥善保存，近期可预先了解招生政策、心仪的学校以及相关流程，为志愿填报做好准备。

中考结束后，很多家长十分关心孩子有没有机会上普高、能不能考进心仪的高中等。记者从市教育局获悉，今年市区普通高中招生计划数较去年有明显增加，更多学生有机会进入普通高中就读。

市教育局基教处相关负责人介

绍，今年市区共有36941人报名参加中考，比去年增加了900余人。今年我市市区拟安排的普通高中招生计划数有24022个，同比增加了2315个，普高计划数的占比达到65.03%，比去年提高了5.01个百分点。今年，市区拟安排的普高招生计划数中，公办高中的计划数为20108个，比去年增加2405个，公办普通高中的招生计划占比达到54.43%，比去年提高了5.3个百分点。

该人士解释，近年来我市着力加快优质高中资源布局建设，扩大优质高中资源覆盖面。随着江苏省梅村高级中学空港分校、江苏省锡山高级中学锡西分校、江苏省天一中学宛山湖分校等新校陆续招生，多所优质高中扩大招生规模，市区普通高中的学位供给量持续扩大，满足市民有学上、上好学的需要，让更多孩子享有公平而有质量的教育。

(陈春贤)

入梅前，锡城天气以晴好为主。(还月亮 摄)

## 急！企业订单不能足额配送 快！交警定制方案助企畅行

本报讯 昨日上午8点多，无锡万华机械有限公司(以下简称“万华机械”)内，一辆满载的货车整装待发，安保人员核验、登记相关信息，对驾驶人进行呼气式酒精检测后开门放行，该车辆经运河西路，向常州方向驶去。早晚高峰对货车限行的运河西路，为何对这辆车开了“绿灯”？这背后是无锡公安交警的暖心助企之举。

万华机械位于运河西路2688号，落户无锡20多年来，专业配套生产汽车零部件，是多家国内外知名汽车品牌的供货商，年产值超12亿元。今年4月，理想汽车L6车型上市发售，该车底盘的关键零部件——后纵梁总成正是由万华机械生产、供应，订单平时的配送路线为：运河西路—盛岸路—342省道—理想汽车(常州)制造基地。

“这条路线涉及的运河西路、盛岸路早晚高峰(7:00-9:00、17:00-19:00)时段对货车限行，公司平时运输共有8辆车轮流配送，避开早晚高峰，每小时一车，每日20车。但是，从这个月起，理想汽车L6车型的销售量增长，产量随之增加，原来的运送频次不能满足常州基地的生产需求。”万华机械生产主管惠智剑介绍，6月5日当天，险些出

现常州基地停工等零件的状况，“根据合同约定，如果因我方的问题导致停产，公司将承担停工一分钟赔偿1万元的违约责任。”紧急状况之下，万华机械只好选择高速路线，“如果每天限行的4个小时都走高速，运输成本将比平时翻一番，这样一来几乎赚不到钱。”

无奈之下，万华机械于6月6日上午紧急向无锡公安交警部门求助。当天下午，无锡市公安局交警支队秩序大队与经开大队上门对企业反映的问题进行实地调研。

经现场组织可行性研究，交警支队同意该公司指定运输车辆可不避高峰在运河西路通行，并为车辆办理3个月通行权限。在解决企业运输难题的同时，为了最大限度保障交通安全，无锡公安交警部门综合考虑早晚高峰流量、通行安全、对周边道路影响等因素后，为企业运输车辆量身定制了新的通行线路：运河西路—惠澄大道—342省道。

“第二天，我们就在早晚高峰上了路！这么快的办事效率，超乎预料。”惠智剑表示，现在公司可以24小时运输，运输频次调整为48分钟一车，能够充分保障常州基地的生产需求。

新闻背景

## 问需于企、精准服务 无锡公安大走访活动启动

不止万华机械，全市企业遇到涉及法律法规、政务办理等相关问题时，均可享受无锡警方的“上门服务”——记者昨从无锡市公安局获悉，自本月起至10月底，无锡公安将在全市范围内开展“优化法治化营商环境大走访大调研”活动。

活动期间，全市公安机关

将深入企业等经营主体，广泛宣传涉企法律法规及相关惠企政策，深入了解经营主体在生产经营、转型发展中遇到的涉法涉诉、政务办理等方面的困难和问题，通过问需于企，精准服务，助企纾困，助力打造升级版的法治化营商环境，持续擦亮无锡最优营商环境“金字招牌”。

(刘娟)